
Afgelopen dinsdag op de club… 
4 februari, vijfde avond van de Howell I 

Alle goede dingen komen van de Grote Gever 
Door Joost Dirkson 
 
Ik krijg vanavond de kans om eens binnen ons viertallen team van partner te ruilen en mag de hele 
avond met Eric Swinkels spelen. Gelukkig treffen we elkaar nog 1 minuut voordat we starten, zodat 
we de avond kunnen beeindigen met maar twee rampen wegens misverstanden (ook niet zulke 
goede dingen komen in tweeen). 
 
De Grote Gever laat ons nog relatief rustig beginnen: 
 

Spel 7 
Z/Allen 
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Om het simpel te houden spraken we af dat 2, 2 en 2 “zwak”zijn. Zo open ik 2 in west, Noord 

2SA en Erik heeft zijn eerste dilemma: dubbel lijkt normaal nadat ik in de tweede hand kwetsbaar 2 

opende, 4 voor ons lijkt ver weg.  Als hij dubbelt kunnen ze vast naar 3, passen biedt ze die 
mogelijkheid niet en 2SA kan ongedubbeld best voor -200 gaan. Lastig, Erik past. +100 voor ons is te 

weinig tegen 3 of 4, jammer. 
 
Aan tafel bij Loek en Rob beginnen de eerste Gulle Gaven van de Grote Gever langs te komen: 
 
Eerst krijgt Loek een dichte 7-kaart met AHVB1063: 
 

Spel 1 
N/NZ 
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Ik start met harten, en daarmee is de kans verkeken voor de leider om de klaveren vrij te spelen met 

9 als entree. Loek maakt nog 10 slagen, we gooien goed af op de hartenparade en scoren 78% 
 
Vrijwel direct daarna krijg ik zelf ook een dichte 7-kaart met AHVB1094: 

Spel 3 
Z/OW 
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Systeemafspraken kosten ons hier: nadat ik de zuidhand met 1 open, biedt Erik 1 (niets als Walsh 

afgesproken) en volgt Loek 1. Ik bied 3SA (wat anders?) en ga nu kansloos -1 na de hartenstart. 
Er zijn vast veel noordspelers die iets hebben geboden dat direct de 4-kaart harten toont: zonder 
harten- start ben je spekkoper.  
 
Hoelang geleden was dat, twee spellen achter elkaar 13 slagen dicht? Direct de volgende tafel strooit 
de Grote Gever graag: 

Spel 13 
N/Allen 
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6 was natuurlijk te laag en scoorde onder het midden. Het lijkt alsof noord toch wel genoeg heeft 

voor een sterker bod  in plaats van 5. Twee azen, troefheer in zevenen, singleton schoppen… 

Als je niets intelligents speelt en 4SA als azenvragen doet, kom je na 4SA - 5 (2 + V) - 5SA? wel in 

7. Toch maar twee paren in de A (waarvan 1 zelfs 7SA, toe maar!). Dat deed de B-lijn beter: 6 van 

de 8 paren in 7. Maar ja, wij hadden wel moeten redden, zelfs nog tot 7…. 
 
  



En direct weer 13 dichte slagen, nu voor ons. 
 

Spel 14 
O/Niem 
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Nadat Erik met een 15-17 SA opende kon ik al bijna direct 7SA bieden. Geen haast, met 36 punten 
samen kan er een aas weg zijn… 

Nadat ik maat 4 liet cue-en en ik na 4SA 2 azen hoorde was 7SA wel vrijwel zeker. Dat miste bijna 
niemand gelukkig. 
 
De slems hielden aan, weer 2 achter elkaar: 
 

Spel 26 
O/Allen 
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Nadat Erik in oost 1 opent en hij na mijn 2 inverted met 2 een ongebalanceerde kaart toonde 

met overwaarde, ging ik niet meer onder slem stoppen. Erik knalde al snel 6 voor ik het kon bieden 
(hij dacht, met weinig afspraken komt die renonce er toch nooit uit).  

Toch lijkt het niet zo ingewikkeld: 1 - 2 - 2 - 2 - 4 moet toch wel azenvragen zijn met een 

renonce schoppen (3 toont een splinter). Na het 5 antwoord (2 buiten  zonder V) doe je met 

een 5-bod nog een poging voor zeven, die ik wel aan zal nemen met een extra klaveren, een extra V 

en een extra A waar een loser op weg kan.  
Misschien was er op andere tafels veel hinder door een hoog schoppenbod in noord: de helft van de 
A-paren niet naar slem…en weer doet de B-groep dit veel beter: allen behalve 1 paar naar minimaal 

6. 
 
En natuurlijk direct weer een klaverenslem erachter aan: 
 
 
 



 
 

 

Dat ziet er toch niet heel ingewikkeld uit om te bieden. Na een sterke SA door zuid besloot noord na 
Stayman af te zien van een minor suit ask en direct 4SA kwantitatief te bieden. Dat was slim, want ik 
zat te suffen. Het is duidelijk dat ik alle uitstaande punten heb in west. Toch nam ik niet twee slagen 
mee bij de start en werd ik vervolgens gesqueezed in harten en ruiten, zodat de leider met 12 slagen 

en 71%  eindigde. Tja, dan hoop je toch op voldoende keren 6. Een biedverloop? 

1SA - 2 - 2 - 3? – (wat je afgesproken hebt om vier-vier laag aan te geven) - 4 (stelt klaveren 

vast) - 4 (cue) 

Nu weet je dat partner zuid AH mist en kun je vol vertrouwen 6 bieden (hier deed de B-groep het 

niet beter: ook maar 1 keer 6) 
 
Als uitsmijter het laatste spel op deze tafel, een echte parenbeslissing: 
 

Spel 28 
W/NZ 
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Het biedverloop is al echt paren: noord 1SA (15-17) zuid 3SA. Erik mag starten en legt V op tafel 

(had ik ook gedaan). Die loopt naar H, en Noord staat voor een curieus dilemma: in 4 lijk je 

zomaar 11 slagen te maken, en in 3SA kun je er nu 10 winnen. Maar 4 zou ook down kunnen of op 
10 slagen blijven steken als de rode azen zo zitten als nu en west moet starten (of oost start ruiten). 
Noord besluit dat er 11 slagen nodig zijn in 3SA en probeert een ruiten te stelen. Daar heb ik geen 

moeite mee: A en harten door voor -1. 100% voor ons? Welnee, 57% 

Veel paren spelen een zwakkere SA. Wordt het  4 in de zuidhand:  vanzelf -1 met harten uit. En als 
je een zwakke SA speelt en je probeert 3SA te spelen door zuid? Ook -1 met harten start en  ruiten 
terug.  
Voor de lezer zelf: vergelijk ook hier eens de frequentiestaat van de A met de B. Same planet, 
different world… 

Spel 27 
Z/NZ 
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